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Aos seis  (06) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 

Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo 

Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua 

Decima Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-

se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes Vereadores, 

conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – 

PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS 

CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE 

BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – 

PSDB -  ROBERTO CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR 

GOMES SOARES – AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. 

Como há quórum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente 

Sessão Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 

12ª Sessão Deliberativa Ordinária, realizada dia 22 de abril 2024, onde a mesma foi 

aprovada por unanimidade. De acordo com parágrafo 3º do artigo 84 do Regimento 

Interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande Expediente efetue sua 

inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos agora 

a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da sumula das 

matérias incluída no Expediente. 1º Secretário: Boa noite Senhor Presidente, Nobres 

Vereadores, público aqui presente e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da 

Decima Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do Quarto Ano Legislativo da 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes - 06 de maio de 2024. Matérias para 

despacho da Mesa. Indicação nº30/2024 – De autoria do vereador Juraci Rodrigues - 

O Vereador que a esta subscreve, INDICA nos termos do artigo 120 do Regimento 

Interno desta Casa, seja oficializado ao senhor Prefeito Municipal, solicitando-lhe, para 

que realize estudos, juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, acerca da 

viabilidade de efetuar a contratação com urgência, de profissionais dentistas para suprir 

as necessidades do nosso município. Justificativa: Tenho recebido diversas 

reclamações de munícipes que buscam a rede pública municipal para ter acesso aos 

cuidados básicos e regulares da saúde bucal, onde relatam a falta de Dentistas no 

Centro de Saúde e nos P.A.S de nosso município, o que vem gerando segundo a 

população muita demora no atendimento e principalmente na conclusão do tratamento 

dentário de crianças, adolescentes e adultos de nossa cidade. A dor de origem 

odontológica está entre as cinco piores que o ser humano pode sentir, ficando entre as 

dores de parto, infarto agudo do miocárdio, oncológicas e as provocadas por cálculos 

renais.  E mais, a saúde bucal reflete diretamente na saúde geral. Responsáveis pela 

mastigação dos alimentos, pela articulação de palavras e, principalmente, um fator 

determinante na estética, os dentes tornam-se estruturas primordiais para o organismo. 



Segundo dados da OMS (Organização Mundial de Saúde) uma pessoa morre por dia 

vítima de afecções bucais em países desenvolvidos (outros países não possuem 

estatísticas para estes dados). Considerando que a imensa maioria da população não 

possui condições financeiras para buscar o alívio de suas dores, em consultórios 

particulares, urge a necessidade de a população receber este atendimento, por parte do 

município. Indicação nº 31/24 – De autoria do nobre vereador Roberto Cezar Gomes 

Soares - O vereador que abaixo subscrevem de acordo com o artigo 120 do Regimento 

Interno desta Casa, INDICA ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal para que tome as 

providencias necessárias, junto ao setor competente para disponibilizar uniformes e 

crachás a todos os servidores do Poder Executivo. Justificativa: A presente indicação 

se faz necessária para que os servidores públicos municipais sejam corretamente 

identificados no exercício de suas funções, para a segurança dos munícipes e 

principalmente dos funcionários ao precisarem se identificar. Além de uniformes 

específicos de acordo com cada setor, para a proteção necessária dos funcionários 

municipais. Moção nº02/24 – De autoria do vereador José Ricardo Nabero - Proponho 

à Mesa Diretora desta Casa Legislativa, que seja encaminhada a presente MOÇÃO DE 

APOIO em face da tentativa de legalização do aborto por meio da ADPF 442, a fim de 

garantir as prerrogativas constitucionais e republicanas das competências do Poder 

Legislativo e de se evitar um possível ativismo judicial por parte do Supremo Tribunal 

Federal. Aos Gabinetes das Presidências do Senado Federal e da Câmara dos 

Deputados para acolher esta moção como manifestação de vontade dos vereadores 

desta casa, no intuito de impedir a usurpação da competência primária do Poder 

Legislativo de legiferante. Além da defesa do princípio republicano da Separação de 

Poderes e do sistema de Freios e Contrapesos, consagrados no texto constitucional, 

esta moção é motivada pelo tentame de legislar por vias judiciais matérias a respeito da 

prática do aborto, conforme implícita a ADPF nº 442 – Arguição de Descumprimento de 

Preceito Fundamental apresentada ao Supremo Tribunal Federal no sentido de 

questionar a recepcionalidade dos artigos 124 e 126 do Código Penal (dispõe sobre o 

aborto no país) diante da Constituição Federal brasileira. Esta moção considera também 

a ofensa mais ampla à vida contida na tese da ADPF 442, que não somente propõe a 

legalização do aborto até 12 semanas, mas propõe a tese que ultrapassa este marco 

de três meses, visto que está fundamentada no argumento de que “não haveria como 

se imputar direitos fundamentais ao embrião. O estatuto de pessoa só seria reconhecido 

após nascimento com vida” e afirma ainda que "A dignidade da pessoa humana exige 

mais do que simplesmente o pertencimento à espécie humana para os efeitos protetivos 

do princípio constitucional. O conteúdo essencial mínimo para a dignidade humana, 

segundo os próprios ministros da Corte, é [1] o valor intrínseco, simplesmente porque 

se é humano, mas sem o estatuto de pessoa humana, [2] autonomia, isto é, o 

reconhecimento de sua capacidade de guiar-se por seu projeto de vida individual, e [3] 

o valor comunitário. Ainda segundo os ministros da Corte, é na interseção entre a 

dignidade, a autonomia e a cidadania que o sentido de existência digna passa a receber 

conteúdo concreto. Não há preceitos absolutos em nosso ordenamento constitucional". 

Coloca-se, assim, na própria tese, critérios alheios ao ordenamento jurídico brasileiro e 

um relativismo tal que atinge a vida humana em geral e não apenas a dos nascituros. 

Esta moção ainda louva especialmente as recentes manifestações do Excelentíssimo 

Presidente do Senado, Rodrigo Pacheco, quanto ao julgamento no Supremo Tribunal 

Federal sobre a descriminalização do porte de drogas para uso da própria pessoa, em 

que o parlamentar diz que “a decisão do parlamento é a única com legitimidade”, trata 

a possibilidade de ativismo judicial como “equívoco grave” e “invasão da competência 

do poder legislativo” e deixa claro que "não se pode atribuir ao Congresso Nacional 

inércia ou omissão”. Portanto, pretende-se por meio desta moção manifestar expresso 



apoio ao Excelentíssimo Presidente do Senado, Rodrigo Pacheco, por sua postura, e 

reiterar a imensa importância em se garantir as prerrogativas do Congresso Nacional 

como único legitimado para legislar em tudo aquilo que lhe é próprio de sua 

competência, especialmente acerca da matéria presente no Recurso Extraordinário 

(RE) 635659, referente ao tema das drogas, e da ADPF 442, atinente ao tema do aborto, 

observando o que dispõe a Constituição Federal e lembrando que o Supremo Tribunal 

Federal tem como função comportar-se como guardião da Carta Magna e não como 

legislador. Por fim, não se pode tampouco desprezar a vontade popular, de quem reza 

o Parágrafo Único do Artigo Primeiro de nossa atual Constituição todo poder emanar e 

por meio de cujos representantes se exercer e de quem, portanto, está moção se faz 

voz. Esta tentativa de avançar a pauta abortista encontrou lugar nas cortes do nosso 

judiciário justamente ao tentar evadir a restrição popular manifesta por seus 

representantes eleitos para legislar e que há décadas barram esforços semelhantes 

feitos no único foro competente para discussões legislativas, o Congresso Nacional. 

Projeto de Lei Complementar nº08/2024 – Altera o anexo 2 da Lei Complementar 

nº176/202. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei Complementar 

nº08/2024 em segunda discussão e votação com os pareceres favoráveis das 

Comissões competentes, em discussão, com a palavra o nobre vereador Daniel 

Belizário de Oliveira: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, público 

presente e todos os que nos acompanham via internet. é que não soou muito legal, é 

contra o aborto Senhor Presidente? Presidente: Sim a Moção é contra o aborto. Daniel 

Belizário de Oliveira: Obrigado Senhor Presidente, só para deixar esclarecido. 

Presidente: Ninguém mais querendo discuti-lo solicito aos nobres vereadores que 

registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 

Complementar nº 08/ 2024. 1ºSecrétario: Projeto de Lei nº 11/2024 - Dispõe sobre a 

Criação de novas vagas para os cargos de provimento em Comissão e provimento em 

função de confiança e das outras providências. Presidente: Submeto ao Plenário o 

Projeto de Lei Complementar nº11/2024, em primeira discussão e votação com os 

pareceres favoráveis das Comissões competentes, em discussão, com a palavra o 

nome Vereador Luiz César Pedro Longo: Senhor Presidente, esses dois cargos aí são 

os dois cargos Coordenador de Esportes, ele foi apontado pelo Ministério Público por 

falta de Curso Superior, na época e o Senhor Prefeito foi protelando, protelando, e desde 

2021 se encontra na Prefeitura, e agora ele está mandando para essa Casa de Lei cargo 

de Assessor, preferencialmente pedindo o cargo Superior de Professor de Educação 

Física, essa Casa de Lei eu tenho certeza que vai aprovar pela necessidade, e pelo 

trabalho que os meninos do Esporte estão fazendo, mas eu tenho certeza também que 

o Ministério Público vai fazer o mesmo apontamento porque não mudou nada, só mudou 

o nome, e você acha que o Ministério Público não vai pegar em cima disso aí também? 

nós temos estamos vendo a necessidade da Secretaria de Esporte que se precisa hoje, 

mas qual a diferença de um cargo de Coordenador só mudar para cargo de Assessor? 

Sendo que só está tirando o curso superior, então vocês podem ter certeza que o 

Ministério vai apontar também irregularidade desses cargos também, só isso Senhor 

Presidente. Presidente: Com a palavra o nobre vereador Maicon Henrique Brizola: 

Boa noite Senhor Presidente, nobre vereadora Michele, senhores vereadores, público 

que se encontra aqui presente. Eu acho que que se  for  da Justiça lá na frente tomar 

essa atitude, mas eu garanto que nós estamos fazendo a nossa parte, porque  sabemos 

o quanto esse pessoal tem trabalhado, o quanto ele tem feito a diferença na nossa 

cidade, eu lembro quando eles vieram aqui tinha setenta pessoas mais ou menos 

participando, e hoje eles estão quase setecentas pessoas participando do esporte, 

então acho que nós estamos fazendo a coisa mais correta que tem que ser feito nessa 

Casa, pensamos muito, tivemos várias discussões sobre esses dois cargos, mas eu 



acredito que vai se manter sim viu César, muito obrigado. Presidente: Com a palavra o  

nobre vereador Luiz César Pedro Longo: Vereador Maicon se eu fosse contra eu não 

teria dado parecer da minha Comissão, eu daria parecer desfavorável, como foi eu, 

Daniel e o Gaino, nós estamos dando um parecer favorável, e dando sim o aval que nós 

vamos aprovar esses dois cargos com certeza, o que estou dizendo para vocês esses 

dois cargos diante da Secretaria de Esportes é necessário, é evidente o trabalho que a 

Secretaria de Esporte está prestando no Município, eu não estou dizendo que eu sou 

contra os cargos, estou dizendo que vai ter apontamento do Ministério Público sim. 

Presidente: Com a palavra o nobre vereador Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, 

nobres vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham via internet boa 

noite. Senhor Presidente também faço minhas as palavras do nobre vereador também, 

eu acompanho o trabalho desses meninos finais de semana, eu acredito que o 

Presidente também, já em algumas oportunidades discutimos sobre esse Projeto e 

realmente  sabemos do trabalho que a Secretaria, não só esses dois cargos que hoje 

existe como coordenador, mas toda a equipe da Secretaria de Esporte vem fazendo um 

ótimo trabalho em nosso Município, estamos vendo o comprometimento de toda a parte 

Administrativa, a parte de execução, a parte do tratamento com os meninos, com os 

pais, enfim todo esse trabalho que foi feito na Secretaria e como disse o nobre vereador 

Maicon todos os vereadores vem durante esse mandato falando bem da Secretaria de 

Esporte, entendo o posicionamento do Cesar, pode ser que no futuro venha outra 

decisão do Ministério Público relacionado a isso, mas eu acho que a decisão mais 

correta que os vereadores, até agradeço os nobres vereadores por apoiar isso, porque 

foi como Maicon disse quase mil pessoas envolvidas nesse Projeto no esporte, e isso é 

muito importante para nossa população e para o nosso jovens tanto do nosso município 

aqui em Chavantes, quanto de Irapé, é só isso senhor Presidente, muito obrigado. 

Presidente: Com a palavra o nobre vereador Maicon Henrique Brizola: A narrativa 

não foi bem sincera entendeu vereador César? é isso que eu me inscrevi para discutir, 

do meu posicionamento. Presidente:  Ninguém mais querendo discutir, solicito aos 

nobres vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 

unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 

nº11/2024. 1º Secretário:  Senhor Presidente não há mais matéria. Presidente: Como 

não há mais matéria passamos ao Tratamento do Grande Expediente que é dedicado 

aos assuntos de Interesse Público, acha-se inscrito para fazer o uso da palavra o nobre 

vereador Daniel Belizário de Oliveira: Senhor Presidente o motivo de  ter me inscrito 

na Tribuna é que na última terça-feira eu estive na  Santa Casa a respeito de muitas 

reclamações nas Redes Sociais sobre a demora de atendimento, aí eu cheguei lá 

conversei com os pacientes que estava sentado à espera com uma pulseira no braço, 

tinha paciente lá, eu cheguei 12:30 mais ou menos e ele já estava desde às 9:00 da 

manhã esperando, aí eu fui lá eu fui recepcionado pela Senhora Cleide Diretora 

responsável, ela  me explicou o seguinte  Senhor Presidente, o que estava ocorrendo lá 

é que estava só com um médico e esse médico ele tinha que atender o Pronto-Socorro 

e atender a demanda das consultas, então ela se comprometeu Senhor Presidente a 

colocar um outro médico e na hora que eu estava em reunião com ela apareceu um 

outro médico, ela disse esse rapaz  está chegando aqui, ele vai começar a atender as 

consultas e no mesmo momento já tinha uma pessoa no Pronto-Socorro  passando 

aperto, e aí aprofundando no assunto Senhor Presidente eu conversei muito com ela a 

respeito do como que estava o repasse, o repasse encontra-se uma parte em janeiro, 

depois fevereiro, março, depois não pagou mais Senhor Presidente, está tudo atrasado 

o repasse do Pronto Socorro, então ela falou assim, estamos fazendo os atendimentos, 

e o horário que eu estive lá ela falou assim, estamos fazendo 190 atendimentos dia, e 

no horário que eu estava lá já tinha atendido 90 e estava sobrecarregado, e a 



reclamação dela foi a respeito da Dengue talvez excesso de gente lá que poderia ir nos 

postos de Saúde, aí eu agradeci e estive no posto de Saúde conversei com a Kátia, e a 

Katia se propôs, eles estão montando uma sala lá para fazer o atendimento, a 

enfermagem pode colocar soro e tratar do pessoal da Dengue que o pessoal vai direto 

para Santa Casa, onde está sobrecarregando eles, e ficou dessa maneira Senhor 

Presidente, ele  aumentaram os o médico para atendimento, e o posto de Saúde se 

propôs e acredito que estão vendo para fazer os primeiros socorros  para o tratamento 

da Dengue ali no Posto de Saúde, e aprofundando nesse assunto Senhor Presidente 

eu queria deixar aqui pautado para o Senhor Prefeito fazer uma ação daquele cidade 

limpa que passa os caminhões resgatando bastante entulho, que tem pessoas que não 

tem condições de pagar caçamba e às vezes acaba aglomerando restos  dentro do 

quintal, o pessoal da Dengue conversa com as pessoas, mas às vezes eles não tem 

aonde descartar porque se descartar na rua eles tomam multa, então eu já quero deixar 

aqui frisado para o Senhor Prefeito fazer aquela ação, os caminhões passando, marca 

data e o pessoal vai colocando o entulho nas calçadas, e faz essa ação da cidade limpa, 

porque um joga na costa do outro, é o acúmulo de entulho, o outro joga nas costa do 

Prefeito que não limpa a cidade, que também é fato Senhor Presidente, que o colonião 

está cobrindo, o Senhor  ainda está tentando lutar, mas a linha de trem mesmo agora à 

tarde recebi filmes que que está, até estão colocando fogo, cortaram uma parte, 

abandonaram uma parte, eu não sei, porquê que até a nobre vereadora Michele tinha 

postado que ele estava cumprindo o que ele tinha prometido de roçar, eu não sei se é 

por causa da vereadora, por causa de alguém ter falado isso aí ele parou no meio do 

caminho, agora hoje o nobre vereador Rafinha falou que vai continuar, então continuar 

essa novela aí e o pessoal sofrendo de Dengue, então eu queria só deixar registrado 

isso aí Senhor Presidente que eu estive lá na Santa Casa, estive no Posto de Saúde, e 

agora está faltando o Senhor Prefeito fazer a lição de casa de passar fazer a cidade 

limpa com os caminhões, os maquinários para recolher esses entulhos aí Senhor 

Presidente, uma parte na verdade o Rafael Lopes Garcia: Obrigado nobre vereador 

pela aparte, aproveitando  que o nobre vereador citou aqui a respeito da limpeza, o 

Rodrigo está aqui representando a equipe de Governo poderia  de alguma forma 

acompanhar esse trabalho de roçada, por que os caras vem e até da última vez eu 

questionei isso, cobrei isso do Prefeito para eles acompanharem isso ai, a empresa foi 

embora e vai ter que voltar porque tem as avenidas para fazer, tem parte no Bosque ali 

que não ficou legal, vai ter que voltar para fazer de novo porque não ficou bom, estamos 

aqui cobrando para fazer o serviço, a Prefeitura vai pagar, então tem que pagar por uma 

coisa que fez certo, então o Paulão, a Secretaria de Obras tem que acompanhar esse 

trabalho aí porque é dinheiro do Município, é feito investimento de trinta e quatro mil 

reais se eu não me engano, a licitação para essas medições que foram feitas, então é 

o que você falou, tem razão, parou até na metade da linha, mas tem alguns pontos aí ô 

Rodrigo que precisa ser refeito, que a população vem cobrando e vem cobrando 

bastante de nós também aqui, era isso que eu queria deixar registrado, obrigado pela 

aparte nobre Vereador. Daniel Belizário de Oliveira: Obrigado você ter dado essa força 

vereador Rafael, todos os nobres vereadores vem lutando, e nós somos muito cobrados  

aqui, todos os nobres vereadores aqui e a gente daqui da cidade de Chavantes somos 

cobrados a respeito dessas linhas de trem, a linha de trem está virando uma selva, está 

virando uma selva, e eu acredito que tem uma solução nobre  vereador, e  parece que 

não conseguimos ver essa solução na nossa frente, tem hora que dá vontade de pegar 

uma foice e ir lá entendeu, porque não é possível, você vê ali, ver você passa ali uma 

hora, duas horas, três horas, um dia, dois dias, um mês, dois meses e permanece 

crescendo naquelas árvores enorme, então é triste, até me torno um chato aqui de ficar 

falando, mas eu  convivo com isso senhor vereador, então é difícil  convivemos com 



essa imundice, e o parquinho a mesma coisa, eles fizeram uma borda aqui dos 

brinquedos e abandonaram a poda, mais de 80% do parquinho está debaixo do mato, 

que ali atrás praticamente é refeição, o pessoal dos trailer ali, é alimento, refeição e fica 

aquele mundo de mato lá, já mistura com lixo também porque tem pessoas também que 

também dá licença, também não colabora, é só isso Senhor Presidente, muito obrigado. 

Presidente: Convido o nobre vereador Maicon Henrique Brizola para que se dirige a 

Tribuna. Maicon Henrique Brizola: Quero dar os parabéns para Presidente por fazer a 

Moção  contra o aborto porque eu acho que  quando uma criança é, quando um coração 

já é colocado no útero de uma mãe, ela já faz parte de um humano, eu acredito que o 

primeiro órgão que  nasce dentro de um útero é o coração, e a palavra de Deus fala que 

primeira coisa que temos que guardar é o nosso coração, e se o nosso primeiro órgão 

que é criado dentro do útero da mãe e  as pessoas vão lá e fazem o aborto, eu acho 

que está tirando vida, eu acho que está tirando a oportunidade de alguém viver, de 

alguma criança nascer, eu  parabenizo  você por fazer essa Moção porque eu sou contra 

o aborto, eu sou totalmente radical sobre esse assunto, eu não respeito quem faz essas 

situações porque eu acho que aquilo que o criador nos deu é multiplicação, acho que é 

um dos primeiros princípios que  temos que ter na terra é multiplicar, aí quando vai faz 

isso por vontade própria a gente não dá o direito de uma criança nascer e de cumprir o 

propósito dela na terra eu te dou os parabéns por essa Moção e também quero 

agradecer os nobres vereadores em especial o vereador César por votar a favor do 

Projeto, desses dois cargos, sabemos o tanto que isso vai ser importante, sabemos que 

você também participou do esporte, eu fico muito feliz de você votar a favor também, 

muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Convido o nobre vereador Roberto 

César Gomes Soares para se dirigir a Tribuna. Roberto Cezar Gomes Soares: Boa 

noite Senhor Presidente, vereadores, público presente e público que nos assistem 

internet. Senhor Presidente o que me traz a Tribuna hoje é para falar sobre a minha 

indicação de hoje, tem acontecido uns problemas com alguns funcionários público, 

principalmente o que viajam as cidades de fora para levar pacientes, as vezes chegam 

ao local ao qual tem que ser atendido e eles não tem um crachá, um uniforme de 

identificação e as vezes passam por alguns transtornos, quando é um motorista que já 

está acostumar ir aquele local, todos conhecem, então já é identificado, mas eu acho 

muito interessante no mínimo um crachá de identificação aos funcionários, 

principalmente a esses que se deslocam as cidades de fora, eu falo isso porque Senhor 

Presidente? eu fiquei três anos e meio como fiscal de postura e obras nesse Município, 

houve um dia que eu fui conversar com o vendedor ambulante para que ele pagasse a 

taxa tributária para vender na cidade, acho que na época seriam trinta UFM na época, 

não me lembro valor exato agora, e de imediato e a pergunta que esse vendedor me fez 

foi, mas você é o que? eu sou fiscal de postura e obras, você fiscal de postura e obras? 

Você tem uma identificação para se identificar como fiscal de postura e obras? então a 

pessoa perde totalmente a credibilidade daquele serviço a qual ela está executando, 

você entendeu? mas quem é você? eu sou fiscal de postura e obras, mas onde está sua 

identificação? então eu acho de grande importância principalmente para os motoristas 

que viajam para São Paulo, cidade de fora, pelo menos um crachá para que eles possam 

se identificar, em relação a esse fato que acontece. Uma outra coisa que eu queria dizer 

Senhor Presidente é sobre a limpeza na cidade, principalmente entulho, nessa época  a 

qual eu estava de fiscal de postura e obras, eu já falei isso aqui nessa Casa de Lei, e 

vou repetir novamente, se montava um cronograma de limpeza, como que eu fazia? eu 

me reunia com o finado Ademir Didone que na época era Diretor de obras, e 

combinávamos, seu Ademir dá para você limpar quando da linha para cima? 

denominávamos uma data e em cima dessa data denominada passavam com a pam 

pam anunciando para cima da linha de tal data até tal data pode se colocar entulhos, 



galhos na ruas que a partir de tal data vai ser feito a limpeza, passava-se o período da 

data o finado Edemir com  sua equipe ia lá fazia a limpeza, Robertinho limpei tal o bairro, 

automaticamente como fiscal de postura e obras ia acompanhando o serviço, aquele 

setor a qual já havia sido limpo eu tirava uma foto fazia a notificação como é o 

procedimento necessário a pessoa era notificada, então tinha algo mais limpo, o Senhor 

entendeu? porque enquanto não se unir, não se montar um cronograma Secretaria de 

Obra, fiscal de Postura e Obras, e a fiscalização, infelizmente  retira o entulho de uma 

rua hoje, amanhã você passa lá novamente está lá lixo, até lixo de casa, o Senhor 

entendeu? Não só entulho, então eu acho que é o está faltando, não estou criticando, 

está faltando um cronograma, falta se reunirem obras, fiscal de postura e obras agendar, 

anunciar que pode jogar a partir de tal dia vai ter a limpeza para que se mantenha a 

cidade um pouco mais organizada, muito obrigado. Presidente: Passamos agora o 

tratamento das explicações pessoais que é dedicado a manifestação sobre as 

Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, os 

vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão requere-la ao Plenário, 

cada vereador terá cinco minutos para fazer uso da palavra. Convido o nobre vereador 

Rafael Lopes Garcia para se dirigir a tribuna. Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente 

o que me traz a Tribuna como deve ser de conhecimento de todos vocês na semana 

passada teve um vídeo que foi postado pela Diretoria da Santa Casa falando sobre 

vários assuntos e eu conversando na Secretaria  com o pessoal, com toda a equipe de 

Saúde do nosso Município e olhando o vídeo friamente, com calma, com tranquilidade 

junto com eles lá, teve partes  no vídeo Senhor Presidente que a pessoa que fez o vídeo 

lá pela Santa Casa falou que a nossa unidade de Saúde não funciona, e que também 

está havendo politicagem, falou sobre o repasse em atraso, isso aí eu acho que o 

Prefeito tem que fazer, cumprir o seu dever de pagar os repasses em dia, ou viabilizar 

uma forma de pagar em dia os repasses da Santa Casa que é muito importante para 

nossa população, falou da dívida de quatro milhões e meio, essa dívida que fala é dívida 

Trabalhista de funcionários que trabalharam na Santa Casa, deixar bem claro também 

para a população que ficou meio vago isso lá no durante o vídeo, então esses quatro 

milhões e meio são de funcionários que a Santa Casa ficou em débito com esse 

funcionários, mas eu acho injusto Senhor Presidente falar que a nossa Unidade de 

Saúde não funciona, porque na verdade a Santa Casa é emergência, todo mundo sabe 

disso e o Posto de Saúde é sempre um trabalho preventivo, e desde a época da Sueli, 

da Kátia eu sempre fui muito bem atendido lá no Posto de Saúde, sempre tem 

transtorno, Saúde sabe como é caro as coisas, exames, mas achei da parte da Santa 

Casa injusto com a nossa Secretaria da Saúde que é muito pronto em atender a Santa 

Casa em muitas coisas que no caso  é dever da Santa Casa como buscar exames em 

Ourinhos para  pessoas que estão internadas na Santa Casa, a Prefeitura faz isso, vai 

lá com os Motorista, tem que pegar exame do posto, vai e pega esses exames lá para 

Santa Casa, enfim, a questão da politicagem também não sei quem são  as pessoas 

que fazem politicagem, que na verdade desde da gestão passada a Câmara Municipal 

até fez devolução de o Duodécimo aqui para fazer mutirão de cirurgia lá Santa Casa, 

essa Casa sempre cobra o Prefeito para andar em dia com a Santa Casa, sabemos da 

importância que dos atendimentos, então conversando com o pessoal lá Senhor 

Presidente eu vi que o pessoal vai fazer até um esclarecimento para a população 

referente a isso, porque ela falou ah a pessoa está com dor de barriga não pode ir na 

Santa Casa, mas se a pessoa ficar assim na sexta-feira à noite, no sábado, no domingo, 

vai esperar segunda-feira para passar no Posto? a pessoa vai na Santa Casa mesmo, 

isso já é uma cultura da nossa população, e o que a nossa população reclama é a 

demora do atendimento lá, tem a questão do repasse? legal a Santa Casa vir se 

manifestar, cobrar os vereadores, cobrar o Prefeito, tudo bem, mas agora o que a nossa 



população vem sofrendo, cada demora no atendimento lá é muito tempo, pessoas com 

duas horas e meia dentro da Santa Casa para ver a questão de pressão arterial, criança 

com febre, a questão de Dengue que vem crescendo não só em Chavantes, como no 

Estado inteiro, então eu acho que a Santa Casa e a sua Diretoria vendo esforço nas 

questões de emendas de vereador, até o prefeito mesmo já correu várias vezes atrás 

de emenda para Santa Casa, a Câmara Municipal também, vereadores aqui 

conseguiram várias emendas para Santa Casa, então eu acho que a Santa Casa tem 

todo direito de cobrar, mas não pode ser injusta com nossa Secretaria de Saúde, porque 

todos os funcionários ficaram muito triste com a declaração de falar que a nossa unidade 

de Saúde não funciona, funciona muito bem, em Irapé também, o  vereador Robertinho 

está aí  para confirmar, tem médico  não período integral como sugerimos para 

Secretaria, mas  sabemos da dificuldade para achar médico, mas tem médico todo dia 

no Posto, quando não tem em Irapé, tem em Chavantes, tem no Inocoop, tem 

dificuldade sim mas a nossa Unidade de Saúde funciona sim em nosso Município, vejo 

que às vezes falta medicamento, falta alguma coisa por questão de licitação, mas estou 

aqui para falar em nome deles Senhor Presidente, porque achei que ficou muito pesado 

essa fala que não funciona a Unidade de Saúde, eu vejo que tem alguns pontos a 

melhorar, como tem que melhorar na Santa Casa também, eu acho que não pode ser 

jogado a responsabilidade na Secretaria da Saúde, então diante disso Senhor 

Presidente eu queria dizer que a Secretaria da Saúde se coloca à disposição da Câmara 

Municipal para esclarecer qualquer dúvida referente ao vídeo que foi citado pela Santa 

Casa. Também não poderia deixar de parabenizar em nome do Alex a Secretaria de 

Esporte pelo evento realizado no domingo, o vereador Maicon esteve presente 

representando a Câmara Municipal, no qual me disse aqui a pouco que mais de 680 

pessoas participou do evento, parabenizo o Alex e toda Secretaria por envolver as 

crianças, jovens, os idosos, toda essa comoção da nossa população de Chavantes, 

Irapé nesse evento, questão de ordem Senhor Presidente, só um minutinho, vou usar 

meus cinco minutos também como Líder de Governo, para concluir, parabenizo você 

Alex e toda  Secretaria, que aqui sempre os vereadores vem apoiando você como foi 

aprovado agora um Projeto para te dar respaldo lá, para você continuar o seu trabalho, 

é primordial esse trabalho com as crianças como Maicon já disse  e vem dizendo aqui, 

então não poderia deixar de parabenizar todas as pessoas que trabalharam, William 

que está aqui, o Sílson esteve presente lá, esteve a Secretaria de Saúde envolvida as 

outras Secretarias também  Social que ajudaram lá, então para ser justo com todo 

mundo, parabenizo todas as pessoas que trabalharam lá, espero que continue Alex, e 

continue e melhorando esses atendimento à nossa população, por que o esporte graças 

a Deus, como você diz nas suas postagens, realmente é uma nova história no esporte 

do nosso município, e isso é muito bom para nossas crianças e adolescente, é só isso 

Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Convido nobre vereador Juraci 

Rodrigues para se dirigir a tribuna. Juraci Rodrigues: Boa noite Senhor Presidente, eu 

quero falar sobre a minha indicação nº 30/2024 onde solicito para que o Senhor Prefeito 

realize estudos junto com a Secretaria Municipal de Saúde acerca da viabilidade de 

efetuar a contratação com urgência, com urgência de profissionais dentistas para suprir 

as necessidades do nosso município, Senhor Presidente eu até recebido muitas 

reclamações de pessoas que procuram o Centro de Saúde em busca de atendimento 

odontológico e não tem conseguido por falta de dentistas, isso é grave Senhor 

Presidente, porque é saúde pública e o cidadão tem garantia Constitucional a respeito 

da Saúde, há dias atrás eu fiz uma indicação solicitando do Senhor Prefeito que 

contratasse dentista para as escolas, que antigamente cada escola tinha dentista, não 

foi atendido, hoje nem o Centro de Saúde se  tem dentista mas, tinha uma dentista que 

atendia em Irapé, a Secretária ao invés de contratar um dentista trouxe de Irapé para 



Chavantes num total descaso com a população de Irapé, então diante disso Senhor 

Presidente eu gostaria que a Secretaria da Saúde, o Senhor Prefeito tomasse as 

providências para contratar mais dentistas para atender a nossa população, que como 

constou da minha indicação a dor de origem odontológica está entre as cinco piores 

dores que o ser humano pode sentir, e mais a saúde bucal reflete diretamente na saúde 

geral responsáveis pela mastigação dos alimentos, pela articulação de palavras e 

principalmente um fator determinante na estética, os dentes tornam-se estruturas 

primordiais para o organismo, segundo os dados da OMS Organização Mundial da 

Saúde morre uma pessoa por dia vítima de afecções bucais, então o assunto é grave, 

a Secretaria precisa com urgência contratar dentistas para o nosso município, porque 

antigamente tinha um dentista em cada escola e o Centro tinha quatro a cinco dentista 

para a população, hoje  tem uma população de doze mil habitantes com uma única 

dentista, é um absurdo, muito obrigado. Presidente: Convido o nobre vereador Maicon 

Henrique Brizola para se dirigir a tribuna. Maicon Henrique Brizola: Senhor Presidente 

o que me traz novamente nessa Tribuna, o vereador Rafael já falou bem, já agradeceu 

a Secretaria de Esporte junto com Alex e toda a equipe que fizeram o evento no domingo 

a qual participei, pessoas saindo de suas casas, idosos, crianças, foi muito bonito o que 

aconteceu vendo as crianças participarem do evento, também os idosos, e não é só 

questão de o esporte ou uma competição, eu gosto sempre de falar isso porque o que 

vem por trás do Esporte? vem uma pessoa saindo da ansiedade, uma pessoa saindo 

da depressão, Eu lembro quando era criança, eu torcia para ter um jogo de futebol em 

algum lugar, por que o que vivíamos em casa não era muito difícil, então eu brincar de 

futebol, eu participar de algum evento que tinha na nossa cidade para nós era maior 

diversão, e eu acredito que muitos jovens e pessoas que estão passando por alguma 

dificuldade em suas casas quando participam de um evento realmente faz muita 

diferença, dá uma nova direção para as pessoas, dá um ânimo, é muito importante isso 

que você fez junto com todas as pessoas que fizeram esse evento, o campeonato vai 

ter dia 19 não é? vai ter se Deus quiser, vai ter que ter  já  mandaram até foto lá, vai ter 

sim, o presidente é bravo demais não é? É ou não? mas eu fico feliz em ver todo mundo 

participando, não só do evento que aconteceu, mas os idosos indo participar da 

ginástica, o vôlei, o futebol, então isso traz uma nova visão para as crianças, porque 

isso molda o caráter de uma criança, isso traz educação, quem entende de esporte sabe 

o quanto isso é importante, eu aprendi a ter ousadia, coragem de me defender, foi no 

esporte, foi jogando futebol, porque eu não tinha  meu pai para me proteger quando era 

criança, então eu tinha que me proteger por si só, e o futebol fez eu ter educação, fez 

eu respeitar, então isso é muito importante vocês, estão ajudando não só as crianças, 

mas pessoas, pessoas idosas também, e também eu quero deixar bem frisado aqui que 

eu corri algumas obras, alguns lugares hoje, principalmente no jardinzão lá em cima, e 

cobrar o Senhor Prefeito, está feio isso, a cidade com duas obras mal acabada, eu tenho 

que vir aqui cobrar porque eu tenho amigos que são comerciantes na rodoviária, eles 

precisam do seu local, porque eles estão passando dificuldade, alguns estão 

trabalhando, alguns estão trabalhando em roça, para vocês verem o tamanho do 

prejuízo que esses caras estão tomando, então que o Prefeito tome providência sobre 

esse assunto porque é muito triste ver pessoas que construíram o seu local, tem seus 

fregueses, e ele se perdendo, por que entendemos que Chavantes vive de fiado e esses 

caras construíram uma comunidade ali, cada um com o seu comércio, cada um com o 

seu bar, então está afetando esses homens com os seus comércios ali na rodoviária, e 

o jardinzão lá seu Prefeito pelo amor de Deus resolve esse problema, não espera chegar 

perto de eleição para você trabalhar em cima da emoção das pessoas, isso é uma 

estratégia muito antiga, político antigo que faz isso, vamos resolver o problema com 

facilidade, sem nego vim aqui cobrar você, aí vai pessoas lá, fazem vídeos e acham que 



os vereadores estão te cobrando, nós temos cobrado, porque eu garanto que todos 

sente isso no coração, e às vezes vão algumas pessoas, eles têm o direito de fazer isso 

também, mas aí  somos nós que passamos por errado, acham que nós não estamos 

cobrando, estão vendo esse posicionamento aqui, cobrar o Prefeito, cobrar ele dessas 

duas obras que estão mal acabadas na cidade, muito obrigado Senhor Presidente. 

Presidente: Convido o nobre Vereador Luiz César Pedro Longo para se dirigir a tribuna. 

Luís Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente, tudo bonito, tudo bem esclarecido, Santa 

Casa, um milhão de reais está devendo para Santa Casa, um milhão de reais devendo 

para Santa Casa, Juraci falou de contratar dentista, se deve para UMES, deve  para ---

---não tem 30 mil para fazer um torneio de pesca em maio, nós estamos em maio, não 

tem 30 mil para fazer um torneio de pesca, depende da devolutiva da Câmara para fazer 

um torneio de pesca, em um lugar onde foi feita péssima a limpeza, em torno do Lago 

está cheio de mato, só amassaram o mato ali e não limparam perto do lago, vergonha, 

absurdo, obras que o Maicon disse, o Posto de Irapé,  316 metros e até agora nada de 

água, nada, a caixa d'água lá em cima que ele colocou, que ele fez vidinho lá cima, dia 

28 de dezembro falando que nós estávamos fazendo politicagem em cima, está lá um 

elefante branco sem nada, sem água, sem pintura, sem nada, por que que ele não vem 

agora dar cara fazer vídeo, ontem ele fez vídeo na corrida aí, um evento muito bem feito 

pela Secretaria de esportes, quando as coisas são boas, quando essas coisas 

aparecem aí ele quer fazer vídeo, vai fazer vídeo lá na Santa Casa, como eu fui, Daniel 

foi, eu fui lá na Santa Casa ver o problema de perto, vai lá fazer vídeo na Santa Casa, 

vai explicar a situação da Santa Casa lá, mas ele não faz isso não, Dengue gente, 

Dengue é muito simples, hoje está matando, é o que mais mata no Estado de São Paulo,  

está com muita morte, mas nossa cidade está uma imundice, Avenida, Praças, a linha 

nem se fala então, gente onde já se viu isso aí, ele conseguiu acabar com a festa 

Comunitária da rua, 36 anos de festa Comunitária na rua ele conseguiu acabar com 

isso, conseguiu acabar com a pesca esportiva no nosso município, Primeiro de Maio 

que todo ano era comemorado, ele não tem dinheiro para fazer isso, ele não tem 

dinheiro para contratar um dentista, para contratar um médico, ele não tem dinheiro para 

nada, isso mostra o caráter e a gestão que esse Senhor Prefeito está fazendo, sem falar 

nas trocas de cargos que ele está fazendo na Prefeitura e colocando nas costas de 

vereadores, assume que o Senhor faz e ainda desafio o Senhor, está aqui feito o desafio, 

vamos sair na rua eu e o Senhor, vamos encarar a população, vamos sentar em algum 

lugar público, vê se o Senhor tem coragem, porque eu tenho certeza que você não tem 

coragem para isso, essas indicações que a Câmara está fazendo se torna em vão 

porque ele não atende nenhuma, a Michele fez uma no começo do ano lá dos 

lanchinhos, eu até achei que ia sair Michele, nós estamos em maio cadê os lanches? 

Cadê os lanches do pessoal que vai para Jaú? ou outros lugares, cadê? faça alguma 

coisa Prefeito, dia 19 de maio vai ter o torneio de pesca? acredito que sim, se o 

Presidente da Câmara devolver os trinta mil reais, porque se depender do Prefeito e da 

Prefeitura não tem torneio de pesca, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Nada 

mais havendo a tratar convoco os senhores vereadores para a Sessão Legislativa 

Ordinária a realizar-se no dia 13 de maio de 2024, com início às 19 horas para tratarmos 

e assuntos em Pauta, dou por encerrada a presente Sessão. Para constar, foi lavrada a 

presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa 

dos Trabalhos, assinada........................................... 
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